

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Северная Осетия



11 СЕНТЯБРЯ 2018 года, ВТОРНИК, № 163 (27642)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

ЦЕНА 15 РУБ.

Издается с августа 1917 года

ФАКТ Алан Касаев покинул свой пост

Вячеслав БИТАРОВ встретился с главным редактором газеты «Северная Осетия» Аланом КАСАЕВЫМ. Глава республики дал высокую оценку его работе на ответственном посту. По личным обстоятельствам главный редактор попросил освободить его от занимаемой должности.



— Благодарю вас за проделанную работу и большой вклад в развитие журналистики в республике. Мы всегда готовы продолжать сотрудничать с вами, — подчеркнул глава республики.

Вячеслав Битаров пожелал Алану Касаеву новых профессиональных достижений и дальнейшей успешной работы на благо республики и народа Осетии.

Указом Главы РСО-А за плодотворную деятельность в области журналистики Алан Черменович Касаев награжден Почетной грамотой Республики Северная Осетия — Алания.

Накануне главный редактор тепло попрощался с коллегами из газеты, которой руководил с апреля 2016 года.

Коллеги поблагодарили Алану Черменовича за новаторские идеи, которые он привнес в газету, и пожелали ему новых творческих успехов на ниве российской журналистики.

«Химическая реакция» во Владикавказе

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Выдающийся химик Дмитрий Иванович МЕНДЕЛЕЕВ четырежды приезжал в Северную Осетию и даже, будучи в должности ученого-хранителя Главной палаты мер и весов, в 1904 году перевел одно из своих структурных подразделений из Екатеринодара во Владикавказ.

Об этом интересном факте участники V Всероссийской конференции с международным участием, посвященной актуальным вопросам органической химии, которая открылась вчера в концертном зале СОГУ, напомнил Председатель Парламента РСО-А Алексей Мачнев.

— От имени Главы и Парламента Северной Осетии сердечно приветствуя вас во Владикавказе, — сказал он, обращаясь к участникам научного форума. — Для нас это не только большая честь, ответственность, но и признание того, что республика является научным центром Юга России. В наших учебных заведениях работают прекрасные преподаватели — выпускники не только наших вузов, но и ведущих федеральных — МГУ, СПбГУ и др. И это позволяет создать для гостей атмосферу конструктивизма, деловитости. Надеюсь, вы получите положительный заряд не только с научной точки зрения, но и с человеческой — добрые эмоциональные впечатления. Словом, нам есть что показать и о чем рассказать, есть чем гордиться...



Наука не знает границ: теплая встреча американских и российских ученых на гостепримной площадке СОГУ.

С приветственным словом к участникам форума обратился и ректор СОГУ Алан Огов, отметивший, что форум занимает особое место в ряду важнейших научных событий этого года, и выразивший уверенность, что он запомнится его участникам содержательными и профессиональными дискуссиями, поможет обменяться опытом в изучении приоритетных вопросов Алан Огов.

— От имени Главы и Парламента Северной Осетии сердечно приветствую вас во Владикавказе, — сказал он, обращаясь к участникам научного форума. — Для нас это не только большая честь, ответственность, но и признание того, что республика является научным центром Юга России. В наших учебных заведениях работают прекрасные преподаватели — выпускники не только наших вузов, но и ведущих федеральных — МГУ, СПбГУ и др. И это позволяет создать для гостей атмосферу конструктивизма, деловитости. Надеюсь, вы получите положительный заряд не только с научной точки зрения, но и с человеческой — добрые эмоциональные впечатления. Словом, нам есть что показать и о чем рассказать, есть чем гордиться...

С приветственным словом к участникам форума обратился и ректор СОГУ Алан Огов, отметивший, что форум занимает особое место в ряду важнейших научных событий этого года, и выразивший уверенность, что он запомнится его участникам содержательными и профессиональными дискуссиями, поможет обменяться опытом в изучении приоритетных вопросов Алан Огов.

— От имени Главы и Парламента Северной Осетии сердечно приветствую вас во Владикавказе, — сказал он, обращаясь к участникам научного форума. — Для нас это не только большая честь, ответственность, но и признание того, что республика является научным центром Юга России. В наших учебных заведениях работают прекрасные преподаватели — выпускники не только наших вузов, но и ведущих федеральных — МГУ, СПбГУ и др. И это позволяет создать для гостей атмосферу конструктивизма, деловитости. Надеюсь, вы получите положительный заряд не только с научной точки зрения, но и с человеческой — добрые эмоциональные впечатления. Словом, нам есть что показать и о чем рассказать, есть чем гордиться...

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ Какие предметы из школьной программы вам пригодились в жизни?

Владимир СЕРГИЕНКО, пенсионер, житель г. Владикавказа, дедушка троих внуков:

— «Математику уже затем учить надо, что она уж в порядок приводит», — это еще Михаил Ломоносов сказал. И даже если же алгебра и геометрия человека, закинувши школу, потом найдет в жизни не пригодятся, то школьные уроки по этим предметам все равно как минимум привьют ему хотя бы эзы того, что принято называть культурой логического и аналитического мышления. Так как постановка этого вопроса мне кажется совершенно некорректной. Сам я, например, по профессии технарь, получил в свое время в СКГМИ инженерную специальность, но из стен школы вынес интерес и к истории, и к литературе, и к биологии... И моего багажа школьных знаний мне до сих пор хватает, чтобы помочь делать уроки внукам — шестилетним и восьмилетним...

А. ЧЕПУР, историк:

— Мне не пригодились в жизни и во время учебы в вузе химия, физика, астрономия, геометрия. Честно говоря, я и в школе с трудом осваивала эти предметы. Путические давались история, литература, география. Наверное, потому, что они для меня были интересны. Я и сейчас интересуюсь этими сферами науки.

Конечно, жаль времени, сил, которые я потратила на изучение совсем не интересных мне наук. Но при этом у меня

конец, каждый из нас знает, что попететь на Солнце невозможно, а Марс — это планета, а не только шоколадка из надеяний всем рекламы...

Ангелина ФАРНИЕВА, программист, фотограф:

— Математика, так как всегда нужно что-то считать, на работе даже математика понадобится. Русский язык, который окружает нас везде, необходи и в устной, и в письменной речи. Биология и химия, так как при покупке лекарств изучаша состав и то, как влияет тот или иной препарат на организм в определенной дозировке. И, конечно, география, — если понимаешь карту, то всегда сумеешь сориентироваться на новом месте. Ну, и физика, без которой — никак.

Вячеслав СТЕПАНОВ, журналист:

— Из школьной программы я бы выделил русский язык и литературу. Благодаря моей строгой и требовательной учительнице этих предметов я впитал целый багаж знаний, что очень помогает грамотно излагать мысли. Признается ей за то, что стал журналистом. Еще очень люблю историю, пользуясь в работе различными историческими фактами, рассказываю своим сыновьям интересные сведения из этой области знаний.

Жанна БОРМЕВА, г. Владикавказ:

— Мне пригодились история, математика, литература, география, астрономия, физкультура, пение, домоводство, где нас научили печь торты, блины, делать заготовки... Пригодились и швейное дело, которое мы изучали в школе, и делопроизводство, где учили печатать на машинке и составлять простейшие письма, оформлять заявления. Английский нам преподавали на очень высоком уровне. Да, и, конечно, русский! О-очень хорошая учительница у нас была!

Дарья САУТИЕВА, студентка:

— Русский язык. Стараюсь говорить и писать грамотно. Спасибо моей учительнице. Шахматы, хореография. Ну... и физкультура!

нет ответа на вопрос: как сделать, чтобы ученики не тратили силы и время на изучение предметов, которые им никогда не пригодятся в жизни? Это, скорее, задача чиновников от федерального министра.

Александр ХУГАТИ, депутат Собрания представителей г. Владикавказа VI созыва:

— Как любят шутить физики: «Ты просто учил физику в школе, и вся твоя жизнь будет наполнена чудесами и волшебством». Абсолютно верное высказывание. Для меня физика — больше, чем наука, это базовый элемент, который лежит в основе и политической механики, в том числе, что, безусловно, пригодилось мне в должности депутата городской думы.

Ф. БРИЦИЕВ, дорожник:

— Любой школьный предмет пригодится в жизни, скажем так, на подсознательном уровне. Не все мы блещем глубокими знаниями математики, но ведь подсчитать сдачу в магазине должны уметь все. Там же астрономия пусть остается вспомогательным предметом, но благодаря ей, в

Осетия день за днем



♦ ПОМНИМ ГЕРОЕВ... Вечер памяти Мераба Цибирова и Заура Джабиевых, погибших при исполнении воинского и служебного долга — ценой своих жизней они остановили террористов, прошел в СОШ им. генерал-майора Г. Кантемирова села Иран Кировского района. В рамках мероприятия был дан старт и традиционному турниру по волейболу памяти М. Цибирова, который выиграл гости из села Хатуй КБР.

♦ БЛАГО ДЛЯ ЛЕНИНГРАДА. В Ленингорском районе Южной Осетии в эти дни открыла свои двери новая школа. В современных, оборудованных всем необходимым кабинетах будут учиться мальчики и девочки из осетинских и грузинских семей и дети военных, которые несут службу в районе. Постройка она в историческом центре Ленингора.

♦ СООБЩИТЕ О ПЬЯНОМ ВОДИТЕЛЕ! На территории республики стартовало профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель». Госавтоинспекция призывает водителей не нарушать Правила дорожного движения, а всех жителей — не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулем и сообщать о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, по телефонам: 59-28-28 или 59-28-29.

♦ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ. Красный Крест и ГИБДД спешат на помощь. На площади Штыка во Владикавказе прошли учения волонтеров в рамках акции «Первая помощь при ДТП», организованной Северо-Осетинским республиканским отделением Российского Красного Креста совместно с ГИБДД. Образовательно-информационная акция направлена на то, чтобы предотвратить и снизить тяжелые повреждения пострадавших в случае ДТП.

♦ ФЕСТИВАЛЬ СТАРИНЫ. 16 сентября в рамках празднования Дня города Владикавказа пройдет выставка ретроавтомобилей, ставшая уже традиционной и любимой среди горожан. Участие могут принять все владельцы и любители ретроавто и мотоциклов. Заявки принимаются по телефонам: 70-72-15 и 55-00-62.

♦ ПОБЕДИЛ «ПОБЕДИТ». 8 и 9 сентября в Цеесе проходит третий Кубок Северной Осетии по туризму. Команды соревновались в четырех конкурсах. По итогам двухдневных батальных обладателем переходящего кубка третий год подряд стала команда завода «Победит».

♦ ПОБЕДИЛ «ПОБЕДИТ». 8 и 9 сентября в Цеесе проходит третий Кубок Северной Осетии по туризму. Команды соревновались в четырех конкурсах. По итогам двухдневных батальных обладателем переходящего кубка третий год подряд стала команда завода «Победит».

♦ Власти Британии объявили в розыск двух россиян, по их мнению, якобы причастных к отравлению агента британских спецслужб Сергея Скрипаля и его дочери Юлии.

Ими оказались некие Александр Петров и Руслан Боширов, которые предположительно въехали на территорию Туманного Альбиона на поддельных паспортах.

Скотленд-Ярд опубликовал фотографии

каких-то людей, сразу же назвав их преступниками,

а в Королевской прокурорской службе заявили, что мужчин заметили в Солсбери «незадолго до атаки».

При этом осталось неясным, как подозреваемые сумели по поддельным документам получить британскую визу,

и на основании каких данных в Лондоне сделали вывод о причастности мужчин к покушению.

Премьер Британии Тереза Мэй, выступая в парламенте, сообщила, что «двое обвиняемых

в причастности к атаке на Сергея и Юлию Скрипали являются сотрудниками ГРУ».

Однако ее помощники видимо, забыли сообщить главе правительства, что такая структура в России не существует уже несколько лет.

Впрочем, это не помешало Мэй пообещать

«применить весь спектр инструментов спецслужб» и пригрозить Москве новыми санкциями.

Премьер заверила депутатов, что Лондон предпримет все меры, чтобы найти объявленных в розыск мужчин и экстрадировать их в Британию. Для этого выпущен европейский ордер на их арест.

А вот отправлять запрос о выдаче российским властям британцев отказалась. Они заявили, что это бесполезно, поскольку Москва не передает другим странам своих граждан на основании Конституции. Но очевидно, что у нежелания Даунинг-стрит сотрудничать с Россией была и иная причина — ведь свой запрос Лондону предстояло подкрепить конкретными уликами и объяснениями, на чём основано обвинение.

В Москве всю историю со опубликованными

снимками подозреваемых восприняли с недоумением: «С самого начала российская

сторона была готова к сотрудничеству с Бри-

танией по инциденту в Солсбери, но получила

или отказ, или молчание в ответ», — заявил

Пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий

Песков. «Я не понимаю, для чего это было

сделано, и какого рода сигнал посыпал бри-

танская сторона, трудно разобраться», — про-

комментировал объявление якобы причастных

к покушению на отца и дочь россиян в розыск

помощник Президента РФ Юрий Ушаков.

Читайте в следующих номерах



Александра Азовцева.
Долгий путь домой



ОБЩЕСТВО

Явка — есть, нарушений — нет

В день единого дня голосования в РСО-А прошли выборы депутатов Собрания представителей Ирафского района девятого созыва, дополнительные выборы депутатов Собрания представителей Чиколинского сельского поселения по одномандатным избирательным округам №

Движения молодежи



НАГРАЖДЕНИЕ

Вчера в Доме Правительства РСО-А прошла церемония награждения лауреатов премии Правительства Северной Осетии в области молодежной политики. На ней с приветственным словом к собравшимся обратился Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ.

— Внесли существенный вклад в развитие молодежного движения республики в целом, — отметил он. — Эти награды отражают результаты вашего напряженного труда. Задачи, которые стоят перед молодежной политикой — важная часть развития республики, от которой зависит социальное самочувствие общества. Мы у себя в Северной Осетии работаем над вопросами развития молодежного движения, создания рабочих мест, которые являются составной частью общегосударственных задач.

Глава правительства поблагодарил лауреатов за добросовестный труд, инновационное мышление и пожелал им еще больших успехов в деле процветания республики.

Поздравил награжденных и председатель

Комитета РСО-А по делам молодежи **Руслан Джуссов**. После чего Таймураз Тускаев вручил победителям дипломы правительства и премии. Их получили **Олег Владимирович Абасов**, заместитель директора государственного автономного учреждения «Центр военно-патриотического воспитания молодежи Республики Северная Осетия – Алания» – за развитие и поддержку различных форм духовно-нравственного и гражданского патриотического воспитания; **Анна Тимофеевна Гогиашвили**, учитель-логопед муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа-интернат им. З. К. Тигеева» г. Моздока Республики Северная Осетия – Алания, руководитель волонтерского отряда «Зеленый патруль» – за систематическую работу, связанную с организацией и проведением мероприятий, направленных на поддержку молодежи; **Алан Таджикович Даагоев**, заместитель директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Дигорского района Республики Северная Осетия – Алания» – за совершенствование системы мер по формированию здорового образа жизни, отдыха и досуга молодежи.

Сергей СУНОВ, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Явка – есть...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

День голосования прошел без эксцессов во многом, благодаря применению КОИБ-2017.

С началом выборной кампании на площадке Общественной палаты РСО-А работали ситуационные центры. «К нам не поступило ни одного звонка с жалобой на нарушение. Всё, что информация, которая шла с участков, свидетельствует о рабочем, спокойном течении выборов и по явке избирателей, и по организации общественного мониторинга экспертного сообщества Общественной палаты. Наша главная задача заключалась в том, чтобы выборы прошли честно и прозрачно. Думаю, мы ее выполнили. Выборы прошли в установленном законом порядке, у общественных наблюдателей



вопросов нет. Все мои коллеги также отмечали, что на выборах наблюдалась позитивная обстановка», — сказала председатель **Нина Чипракова**, также добавившая, что в марте текущего года Общественная палата подготовила портфель 900 наблюдателей для обеспечения беспристрастного, независимого наблюдения на выборах Президента России, и этот опыт пригодился для серьезной экспертной оценки.

Окончательные итоги выборов – в ближайших номерах газеты.

Отдел политики «СО».

За лучшее будущее

В Алагирском районе выборы в местные органы самоуправления проходили в двух населенных пунктах – Дзуарикау, где состоялось избрание главы и депутатов собрания представителей сельского поселения, и в Зарамаге – здесь избирали только депутатов.

Верхний и Нижний Зарамаг, Лисри, Капак, Тиб, Камсхо, Зигл, Сатат... – всего 13 населенных пунктов входят в состав муниципального образования – Зарамагское сельское поселение. Организовать для их жителей условия для голосования в день выборов депутатов собрания представителей было непросто, но, по словам председателя УИК **Хетага Кучиева**, все прошло на хорошем уровне.

– Выборы проходили в здании Зарамагской сельской администрации. Кто мог, приезжал на своей машине, остальные мы доставляли на выделенном для этих целей транспорте, – сказал он. – Люди охотно участвовали в голосовании, говорили, что надеются на активную работу народных избранников. Это же отметил и **Уразмаг Туев**, первый опустивший в урну бюллетень. Ведь проблем в наших поселениях немало, с некоторыми даже нет телефонной связи, остальные вопросы связаны с дорогами, занятостью населения, благоустройством. Словом, депутатам есть над чем работать.

В списком избирателей были 148 человек, им предстояло выбрать 7 депутатов из 12 кандидатов. Как отметил председатель предвыборного собрания **Таймураз Ногаев**, все кандидаты достойны того, чтобы войти в состав местного представительного органа, но выбор – за людьми.

В Дзуарикау жители выбирали главу сельского поселения и депутатов собрания представителей. Более 1090 избирателям предстояло принять решение, от которого будет зависеть социальное развитие их села.

– Впервые в нашем селении на выборах было использовано электронное устройство для подсчета голосов избирателей,

нарушения законодательства полностью исключены, – скажала председатель УИК **Тереза Кюев**. – Сельчанам предстоит выбрать главу поселения из 3 кандидатов и 10 из 13 – в депутаты собрания. Многие избиратели, перед тем как опустить в урну бюллетень, говорили, что желают народным избранникам успехов в работе, энергии, оптимизма и поддержки.

В числе голосовавших были **Роберт Джелиев**, **Заур Галуев**, **Дзэрасса Фарниева**, **Оксана Кюева**... – всего 7 молодых людей, которые

впервые пришли на избирательный участок как граждане, имеющие право принять участие в выборах в местную власть. Юноши и девушки, понимая важность прошедшего события, не скрывали волнения. В 11 часов их поздравили Тереза Кюев и представители Алагирского местного отделения партии «Единая Россия», вручив памятные подарки. А старейшин Дзуарикау **Хайрибека Чопанова** и **Алика Токтиева**, которым за 80, тепло поздравили за активную гражданскую позицию председатель ЦИК **Жанна Моргоева** и председатель Администрации Главы и Правительства РСО-А **Рустем Келехеев**. На память о выборах в сельскую власть уважаемым старшим были преподнесены подарки. В течение дня на избирательном участке царила праздничная атмосфера, учащиеся школы и Дома культуры подготовили для избирателей концертные номера.

– Выборы в районе прошли в рамках республиканского законодательства,

жалоб и замечаний от наблюдателей и голосовавших не было ни в течение дня, ни после подсчета голосов, – отметил по завершении процедуры голосования председатель ТИК Алагирского района **Валерий Агузаров**. – На избирательных участках была обеспечена прозрачность происходящего, присутствовали наблюдатели от политических партий и общественных организаций. Протоколы были доставлены в ТИК своевременно. В ходе избрания главы поселения с отрывом в 217 голосов лидером голосования стал действующий глава **Артур Кюев**. Люди голосовали за повышение уровня жизни, за лучшее будущее. Остается пожелать вновь избранным главе и депутатам активной и плодотворной работы во благо населения.

Татьяна БАЙБАРОДОВА, фото Артура ЗАНГИЕВА.

СОБЫТИЕ

Памятник Герою

В Зеленограде делегация Северной Осетии приняла участие в торжественной церемонии открытия монумента Герою России Дмитрию РАЗУМОВСКОМУ, погибшему при освобождении заложников во время теракта в Беслане.

В мероприятии приняли участие родственники бойцов спецподразделений, погибших при исполнении служебного долга, бывшие заложники бесланского теракта, представители силовых структур, ассоциации группы «Вымпел», сотрудники Постоянного представительства РСО-А при Президенте РФ, члены Московской осетинской общины, генерал-майор ФСБ **Юрий Бзаев**, члены и активисты Молодежного представительства Северной Осетии в Москве, студенты, обучающиеся в московских вузах, школьники.

Также делегация посетила школу № 2045, которая входит в учебный ком-



специального назначения Федеральной службы безопасности Российской Федерации, подполковник, погибший при освобождении заложников во время теракта в Беслане, в результате которого

погибли 334 человека, из которых 186 – дети. Посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.

А. ПЕТРОВ.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Вьетнамский вектор

В Москве состоялось подписание договоров о сотрудничестве между 35 российскими и вьетнамскими университетами. Мероприятие проводилось в рамках официального визита в нашу страну генерального секретаря Центрального комитета Коммунистической партии Вьетнама НГҮЕН ФУ ЧОНГА. На торжественной церемонии в президент-отеле присутствовали министр образования и подготовки кадров Вьетнама ФУНГ СУАН НЯ и заместитель министра высшего образования и науки РФ **Марина БОРОВСКАЯ.**

Основной идеей встречи стало взаимное стремление сторон наладить сотрудничество вузов как эффективного инструмента развития любого высшего учебного заведения. Выбор нашего вуза как партнера ведущего горно-геологического вуза Вьетнама неслучайен. Мы тесно сотрудничаем с Ханойским горно-геологическим университетом в рамках реализации международного проекта «Еразмус+» «Модернизация геологического образования в российских и вьетнамских университетах «Минерал». Проект разработан и финансируется Европейским союзом. Основная его цель – создание глобальной среды академической мобильности. В рамках этого проекта СКГМИ сотрудничает с 3 российскими и 5 зарубежными вузами, среди которых – один из ведущих горных вузов мира и старейший горный университет – Фрайбургская горная академия (Германия). Наша задача – унифицировать учебные планы по направлениям подготовки «Геология» и «Нефтегазовое дело», чтобы добиться признания дипломов выпускников СКГМИ по указанным направлениям в странах-участницах проекта.

Ректор Ханойского горно-геологического университета **Ле Хай Ан** в ходе визита делегации вузов-участников проекта в СКГМИ в августе 2018 года высоко оценил потенциал и научные достижения профессорско-преподавательского состава нашего вуза и выразил готовность расширять сотрудничество по другим сферам деятельности наших университетов». В декабре состоится ответный визит ректора СКГМИ в Ханойский горно-геологический университет.

Ректор СКГМИ **Юрий Дмитрак**: «Мы пообщались с Марией Александровной Боровской, и

ПРИЗНАНИЕ

Заслужил!

Северо-Кавказский аграрно-технологический колледж посетили представители Республиканского комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса. Поводом для встречи председателя рескома Изабеллы ДЗАГОЕВОЙ со студентами послужило радостное событие.



– Сегодня у нас почетная и одновременно приятная миссия, – отметила Изабелла Тимофеевна. – Вот уже несколько лет раз в год мы премируем молодежь из разных учебных заведений. Денежное вознаграждение в размере 5000 рублей является хорошим стимулом для упорной работы над собой. Рады, что в списке претендентов на стипендию оказался и обучающийся из нашего образовательного учреждения **Алан Кудзоев**, которого премируем за особые успехи в учебе, общественной и спортивной жизни Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа.

– Для меня новость стала неожиданной и, конечно, очень приятной, – признался юноша.

– Когда перед нами встал вопрос выбора студента, достойного стипендии профсоюза, сразу была предложена и одобрена кандидатура **Алана Кудзоева**, – сказала председатель первичной профсоюзной организации СКАТК **Мадина Гаева**. – Он обучается на третьем курсе по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». За время учебы зарекомендовал себя с положительной стороны, учится на «отлично», проявляет большой интерес к выбранной профессии. Он активно участвует во всех общественных и спортивных мероприятиях колледжа, является членом студенческого профсоюза, возглавляет комиссии по спортивной работе, входит в состав стипендиальной комиссии. По его инициативе налажена система по привлечению студентов в спортивные секции.

Алана МАРГИЕВА.

«Химическая реакция»...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

После официальной части участники конференции перешли к плenарным заседаниям. В течение пяти дней в стенах СОГУ выдающиеся ученые, представляющие элиту мировой химической науки, будут обмениваться своими идеями и достижениями. В рамках форума также пройдет 5-я конференция по химии гетероциклических соединений и XIX школа-конференция по органической химии. Эта школа – особая, она посвящена выдающемуся ученым, доктором химических наук, академику **Исааку Постовскому**, которому в этом году исполнилось 120 лет.

Наталья ГОГАЕВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

НОВОСТИ АПК

Готовиться к рекорду?

На фоне зеленеющей лесополосы ряды кукурузы, уходящие вдаль, отдавали на солнце золотистым блеском. А сквозь пыль, исходящую от срезанных стеблей и листьев растений, уже проглядывали контуры зерноуборочного комбайна.

– Поехали по третьему кругу, – заметил водитель «КамАЗа» **Виктор Передерий**, готовясь прийти из бункера комбайна зерно нового урожая. Зерно не простое, а семенное. Сорта кукурузы, выведенного в ООО «ИрАгроР».

Это агропредприятие специализируется на выведении, селекции сортов кукурузы, сои, пшеницы. А арендует земли на наиболее засушливых плодородиях. В Моздокском районе, возле села Сухотского, и старого ветра жатва в республике.

– Земель для разведения семеноводства нам не хватает. Винограды пользуются тем, что есть, – говорит руководитель ООО **Дмитрий Даев**.

– Пока вышли на уровень производства одной тысячи семян в год. Возможности позволяют выращивать и калибровать и 5, и 10 тысяч тонн.

В агрокомбинате убраны уже более 200 гектаров семенной кукурузы, средняя урожайность – 50 центнеров с гектара. Для семенного гибрида это немало. А сам процесс уборки, говорят участ-

ники жатвы, довольно сложный. Сначала приходится обрывать метелки на растениях. Для этого используют специальные машины. Но иногда и после них приходится выполнять такую работу. И тогда в поле выходят сотни людей, чтобы обрывать метелки вручную и проверять стебли кукурузы. Процедура довольно хлопотливая. Надо рано вставать, целый день находиться в поле на жаре.

В других хозяйствах республики уборка зерна ведется позже. Царницы пополам только готовятся. Всего предстоит убрать немалую площадь – более 90 тысяч гектаров. Виды на урожай неплохие. Но в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии сдержаны в прогнозах. Главное, считают здесь, добиться, чтобы сельхозпроизводители четко показали валовой сбор зерна по окончании жатвы в своих отчетах. Не скрывая часть урожая. Ведь полные, достоверные сведения позволят рассчитывать тем же производителям на повышенную государственную поддержку. И в таком случае показатель валового сбора зерна в республике может оказаться рекордным...

С. НИКОЛАЕВ.

КАПИТАЛЬНЫЕ МАЛЫШИ ПОЛУЧАЮТ «ЗАРПЛАТУ»

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В Северной Осетии 65 семей, владеющих государственными сертификатами на материнский (семейный) капитал, у которых в течение текущего года родился второй ребенок, обратились в Пенсионный фонд республики с заявлением о предоставлении ежемесячной выплаты в размере 9372 руб. Из них 58 семей уже получают данную выплату. Остальным средства начнут перечисляться в ближайшее время по мере обработки их заявлений. В настоящее время общая сумма направленных на эти цели средств составила порядка 3,9 млн рублей.

Напомним, с 2018 года действует новое направление расходования материнского (семейного) капитала – ежемесячная выплата для семей с невысокими доходами. В эту категорию подпадают семьи, чей доход (дети и их родители) на одного члена семьи не превышает 1,5-кратный размер прожиточного минимума трудоспособного гражданина, установленного в субъекте (в Северной Осетии – 14867 руб.).

При подсчете общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и др. При обращении в Пенсионный фонд суммы этих выплат должны быть подтверждены соответствующими документами за исключением выплат, полученных от ПФР.

ВАЖНО! Подать заявление на установле-



ние ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения второго ребенка. Если обратиться в первые шесть месяцев после рождения ребенка, выплата будет установлена с даты рождения малыша (то есть будут выплачены средства, в том числе и за месяцы до обращения). Если обратиться позже шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в клиентской службе Пенсионного фонда России или МФЦ. Закон отводит пенсионному фонду месяц на рассмотрение заявления и выдачу сертификата на материнский (семейный) капитал и еще десять рабочих дней – на перевод средств. Деньги будут перечисляться на счет гражданина в российской

кредитной организации. В любое время по желанию владельцев материнского капитала выплату можно приостановить.

«Горячая линия» Отделения ПФР по Северной Осетии: (8672) 51-80-92.

Подробную информацию о том, кому положена ежемесячная выплата, как рассчитывается среднедушевой доход семьи, куда обращаться за назначением выплаты и какие документы представить, можно получить по телефону 40-97-10.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

— МЕНЯЮ — по городу

• ЗУ 4 СОТ. С ВЕХИМ ДОМОМ на ул. Тургеневской (р-н ул. Гугкаева) на ДВЕ 1-КОМ. КВАРТИРЫ, или ПРОДАЮ. Возможны варианты. Тел. 8-918-831-10-27.

— ПРОДАЮ — жилплощадь

КВАРТИРЫ

• СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. общ. пл. 39 м² на 4 эт. 6-эт. дома (четчики на газ, закр. балкон, метал. дверь) сданного дома на ул. Маркава, 83 – 1 млн 150 т. р. Собственник. Тел. 8-919-424-49-91.

• СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 28 м² (евром.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Коста/ул. Леваневского – 1 млн 450 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

• 1-КОМ. КВ. пл. 38 м² (евром., мебель, техника, еврорем.) на 6 эт. 9-эт. дома на ул. Кирдакалийской – 2 млн руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

• СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 28 м² (евром.) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Коста/ул. Леваневского – 1 млн 450 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

• СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 28 м² (евром.) на 3 эт. 5-эт. дома в пер. Охотовичем (р-н ОЗАЭТ) – 1 млн 450 тыс. руб. Тел.: 98-61-28; 95-51-03.

• СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 42 м² (евром.) на 4 эт. 8-эт. дома в р-не Олимпийского парка – 2 млн 150 т. р. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

• 2-КОМ. КВ. пл. 60 м² + лоджия пл. 10 м² (евром., новые меб., быт. техн., в квартире никто не жив., лифт) на 5 эт. 9-эт. элит. кирп. дома на углу ул. М. Горького/Пермонтова. Тел. 8-918-28-33-96.

• 2-КОМ. КВ. (незавершен. дизайнерский ремонт, стяжка, штукатурка, шлакоблок, монтаж электрики, ванная, детская площадка, теннисный корт, беседки для отдыха, банкетный зал, бассейн + сауна, подземный паркинг) на ул. Гастелло (элит. комплекс «Рублевка») – 3,5 млн руб. Собственник. Тел. 8-988-877-48-71.

• ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПОЛНОСТЬЮ АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЕТОННЫХ БЛОКОВ производ.

25 кв. м в смену. Цена договор. Тел.: 8-928-930-40-70, 8-918-822-30-50.

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 26 м² в торговом комплексе «Молоток» на углу ул. Весенней/Морских перспектив на цепь застройщика – 35 тыс. руб./м². Тел. 8-918-822-12-30. Игорь.

• ПРОИЗВОДСТВЕННОУСТАНОВКА БАЗУл 1 га (ограждена, складские помещения пл. 1000 м², блочный цех,офисное помещение, весовая, ж/д дорога, эл-во, вода, газ) в г. Алагире – 8,5 млн руб. Тел. 8-918-826-09-98.

• СРОЧНО! НЕДОРОГО! ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА (многоэтажный склад), площа-

ди 45 м² (документально оформлено) в центре на ул. Ватутина – 4,2 млн руб. Собственник. Риелторов и перекупщиков прошу не беспокоить! Собственник. Тел. 8-988-877-48-71.

• ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПОЛНОСТЬЮ АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЕТОННЫХ БЛОКОВ производ.

25 кв. м в смену. Цена договор. Тел.: 8-928-930-40-70, 8-918-822-30-50.

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 74 м² на 6 эт. 10-эт. дома на углу ул. Барбашова, 45/Кирдакалийской в элитн. р-не напротив Олимпийского парка (бывш. рынок «Фаллой») – недорого. Торг при осмотре. Тел. 8-919-425-22-39, Виктор, с 8 до 21.

• 3-КОМ. КВ. ул. план. пл. 70 м² на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Доватора, 1 – 2,8 млн руб. Тел.: 8-928-481-47-93, 8-928-067-87-26.

• 4-КОМ. КВ. общ. пл. 100 м² (ком. ремонт, пристройка, гараж) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Морских пехотинцев, 11, корп. 1 (приватиз., собственник). Рядом: Сбербанк, 2 детских сада, СОШ № 42, район пристык. Цена при осмотре. Тел. 8-928-074-14-41.

ДОМА

• ДОМ пл. 160 м² (на з/у 10 сот., сдвоенный гараж на территории з/у и хлев) в ст. Архонской на ул. Петра I, 50 – 2,8 млн руб. Торг. Тел. 8-928-065-36-38.

• 2-ЭТ. ДОМ общ. пл. 90 м² (жил. вилонное горное ущелье, з/у 1 га) вдоль участка река, все огорожено, приватизировано, эл-во, вода, косм. рем.) в с. Бад Алагирского района. Цена договор. Возм. ОБМЕН на ДОМ в ст. Архонской, Гизели, или на А/М с вашей допп. Тел. 8-909-473-89-95.

• ДОМ в г. Ардоне на ул. Коммунальной, 27 – 1,8 млн руб. Тел. 8-928-071-67-86.

• ДОМ из 3 КОМН. жил. пл. 70 м² (прихожая, кухня, ванная, подсобная комната с удобствами, кал. рем., все новое, двор 15x4, дом высокий, сданый в престижном р-не) в р-не ОЗАТ-3. Тел.: 91-98-28, 94-06-10.

• А/М «МЕРСЕДЕС-190», 1986 г. вып., цвет темно-синий, механика, объем 2 л, зимняя и летняя резина, в т.ч. сост. – 190 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-928-073-43-53, 8-928-235-73-83.

• А/М «МЕРСЕДЕС» В-класса, 2010 г. вып., пробег 34 тыс. км, цвет серый, автомат, коробка, объем двиг. 1700 куб., в идеаль. сост. Растаможена в Южной Осетии, здесь за временноеучете – 465 т. р. Торг. или МЕНЯЮ на НОВУЮ А/М «ЛАДА ПРИОРА». Тел. 8-918-877-48-71.

ДР. ТЕХНИКА

• ХОЛОДИЛЬНИК для напитков; МОРОЗИЛЬНИК для пельменей; МОРОЗИЛЬНИК для яиц; ГРИЛЬ для кур. Тел.: 8-918-827-08-08, 97-08-08.

ДР. ТОВАРЫ

• ЯБЛОКИ РАЗНЫХ СОРТОВ И ПАДАЛИЦУ из сада в с. Коста. Тел.: 8-918-705-31-74, 8-918-705-07-51.

• ДУБОВЫЕ БОЧКИ бу емк. 260–450 литр. Цена – 8 тыс. руб./шт. Тел. 8-918-708-08-22.

• ПРОФ НАСТИЛ – ВЕНТИЛЯЦИЯ-ДЫМОХОДЫ ЕДИСАН – «ПОЛИГАЛ-ТЕПЛИЦЫ» и все необходимое для кровли: КАФЕЛ-КЕРАМОГРАНИТ, МРАМОРНУЮ КРОШКУ; СТРОИТЕЛЬНАЯ. Цены дилерские. Дост. Тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-928-482-70, 8-918-822-30-50.

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 26 м² в торговом комплексе «Молоток» на углу ул. Весенней/Морских перспектив на цепь застройщика – 35 тыс. руб./м². Тел. 8-918-822-12-30. Игорь.

• ПРОИЗВОДСТВЕННОУСТАНОВКА БАЗУл 1 га (ограждена, складские помещения пл. 1000 м², блочный цех, офисное помещение, весовая, ж/д дорога, эл-во, вода, газ) в г. Алагире – 8,5 млн руб. Тел. 8-918-826-09-98.

• СРОЧНО! НЕДОРОГО! ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА (многоэтажный склад), площа-

ди 45 м² (документально оформлено) в центре на ул. Ватутина – 4,2 млн руб. Собственник. Риелторов и перекупщиков прошу не беспокоить! Собственник. Тел. 8-988-877-48-71.

• ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПОЛНОСТЬЮ АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЕТОННЫХ БЛОКОВ производ.

25 кв. м в смену. Цена договор. Тел.: 8-928-930-40-70, 8-918-822-30-50.

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 74 м² на 6 эт. 10-эт. дома на углу ул. Барбашова, 45/Кирдакалийской в элитн. р-не напротив Олимпийского парка (бывш. рынок «Фаллой») – недорого. Торг при осмотре. Тел. 8-919-425-22-39, Виктор, с 8 до 21.

• 3-КОМ. КВ. ул. план. пл. 70 м² на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Доватора, 1 – 2,8 млн руб. Тел.: 8-928-481-47-93, 8-928-067-87-26.

• 4-КОМ. КВ. общ. пл. 100 м² (ком. ремонт, пристройка, гараж) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Морских пехотинцев, 11, корп. 1 (приватиз., собственник). Рядом: Сбербанк, 2 детских сада, СОШ № 42, район пристык. Цена при осмотре. Тел. 8-928-074-14-41.

СРОЧНО!

• КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 95-51-03.

• 3/10 СОТ. (площадно-сцепленные деревья) всех видов, огорожен со всех сторон, с улицы металлический профиль, газ, эл-во, вода проходят рядом с забором, соседи очень доброжелательны, налоги погашены) в ст. Архонской. Тел.: 8-918-839-01-13, 8-918-836-95-24.

• 3/10 СОТ. (20x50) в с. Гизели на ул. 3. Гхалаговой – 400 тыс. руб. Тел. 8-903-484-60-11.

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 33 м² полуподвалн. + 30 м² подсобн. помещ., все коммуникации на ул. Владикавказской (р-н рынка «Алан») под офис или коммерческую структуру – 12 тыс. руб./мес. Тел.: 98-55-89, 8-918-828-55-89.

• УСТРОЙСТВО АСФАЛЬТОВОГО ПОКРЫТИЯ для организаций и частных лиц. Тел.: 8-918-828-34-61, 98-34-65 (д.).

• СНИМУ

• КУПЛЮ

• СДАЮ

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 100 м² (ком. ремонт, пристройка, гараж) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Морских пехотинцев, 11, корп. 1 (приватиз., собственник). Рядом: Сбербанк, 2 детских сада, СОШ № 42, район пристык. Цена при осмотре. Тел. 8-928-074-14-41.

ДОМА

• ДОМ пл. 160 м² (на з/у 10 сот., сдвоенный гараж на территории з/у и хлев) в ст. Архонской на ул. Петра I, 50 – 2,8 млн руб. Торг. Тел. 8-928-065-3

ПРИРОДА

НОВЫЕ ТРОПЫ ЛЕОПАРДОВ

Проект Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН (ИПЭЭ РАН) и ПАО «РусГидро» организовал полевые научные исследования в Южной Осетии в рамках программы восстановления леопарда на Кавказе. Ученые ИПЭЭ провели ряд научных экспедиций, которые возглавлял директор института академик Вячеслав РОЖНОВ. Ведущие российские зоологи побывали во всех районах республики, где изучали условия возможного обитания леопардов, в особенности состояние их местообитаний и кормовой базы.

«В Южной Осетии мы увидели богатые лесные экосистемы. Они в очень хорошем состоянии, и здесь есть все возможности для восстановления животного мира, в том числе охотничьих животных. Для этого нужно некоторое время. Разумеется, необходимо упредить браконьерский фактор и строго соблюдать правила охоты», — рассказывают

не исключают, что выпущенные в июле в Национальном парке «Алания» леопарды Эльбрус и Волна, осваивая новые территории и расширяя зону своего обитания, могут появиться на Юге Осетии.

Власти Южной Осетии оказали всемерное содействие участникам научной экспедиции и заявили о полной готовности участвовать в мероприятиях в рамках проекта ИПЭЭ РАН и компании «РусГидро» по восстановлению популяции кавказского барса, в том числе по экологическому просвещению населения. Специалисты призывают Президента Южной Осетии Анатолия БИБИЛОВА, который обсудил с ними дальнейшие научные исследования в республике. После рабочей встречи он, академик Вячеслав Рожнов и биолог Владимир Габаев заполнили в центре Цхинвала бронзовый след кавказского барса.

Осетия привлекла внимание специалистов программы восстановления леопарда после того как в 2015 году на объектах Гизельдонской ГЭС и в приграничной зоне, а в 2017 году — на Зарамагской ГЭС наблюдалось несколько случаев появления переднеазиатского леопарда. Ранее считавшееся полностью исчезнувшим в России животное было зафиксировано камерами наблюдения гидроэлектростанций и пограничной службы.

Это доказало факты посещения территории Осетии особыми, заходящими со стороны Ирана. Ученые сходятся во мнении, что природные особи все еще встречаются в природе Кавказа, и выпущенные леопарды Эльбрус и Волна могут встретиться с ними и генетически разнообразят воссоздаваемую популяцию.

Артур АЛИБЕКОВ.

старший научный сотрудник ИПЭЭ РАН Анна ЧАХОНГИР ФАЙЗУЛЛОЕВИЧА. — При этом сюда нельзя завозить чужеродные виды животных, например, пятнистого или белохвостого оленя. Это может негативно сказаться на восстановлении популяции «коренных» кавказских, таких, как кавказский благородный олень».

Южная Осетия рассматривается как одна из территорий потенциального обитания и миграции кавказского барса. Миграционный путь исторически ведет переднеазиатских леопардов кавказской группировки на российский Кавказ. Зарегистрированные ранее на видеокамеры головной Зарамагской ГЭС леопарды могли появиться именно со стороны Южной Осетии. Кроме того, ученые

Вячеслав СТЕПАНОВ.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

Матч чести

«Спартак-Владикавказ» — «Динамо-Ставрополь» — 3:1 (2:1)

Вот и дождались болельщики первой победы спартаковцев в нынешнем чемпионате! Конечно, успех прогнозировался, ведь владикавказцам противостоял аутсайдер зоны «Юг», но главное — счет на табло.



Хозяевам повезло с быстрым голом, забитым в ходе быстрой атаки по левому флангу. Георгий Кучин получил в штрафной пас от Алана Альброва и точно пробил по воротам.

Спартаковцы не сбавили оборотов и продолжали «искать счастья» на чужой половине поля. Особенно активен был Баттаз Хадарцев, частенько обыгрывавший игроков «Динамо». В одной из атак в штрафной на замахе он «убрал» защитника и был сбит с ног. 11-метровый мощным ударом забил Михаил Жабкин. Под занавес тайма неожиданно отличились гости, когда Курачинов с линии штрафной уложил мяч в дальний угол.

В начале второго тайма настырный Жабкин, получив пас от Хадарцева, прорвался возле лицевой линии сквозь защиту ставропольчан и отправил техническим ударом мяч в сетку, оформив «дубль». Михаил является лучшим бомбардиром «Спартака» с четырьмя голами. В одном из моментов Аллон Бутаев спас наши ворота, бросившись под удар соперника. Мог забить и вышедший на замену Таймураз Тобоев, но с его выстрелом в близкий угол справился вратарь. Породичные Юрия Газзаева одержали уверенную победу, и хочется надеяться, что этот успех психологически поможет команде.

Очередной матч владикавказцы проведут 16 сентября в гостях с клубом «Машук-КМВ» в Пятигорске.

Артур АЛИБЕКОВ.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Орнелла — чемпионка мира

В Элисте состоялся чемпионат мира по боксу среди студентов. Победительницей соревнований в весовой категории до 60 кг стала Орнелла ХЕТЕЕВА, сообщает пресс-служба министерства физической культуры и спорта республики.

В финальном поединке осетинская спортсменка выиграла у конкурентки из Франции Амины Зидан.

Подготовил чемпионку специалист Аллан Елоев.



В Краснодаре прошел турнир по смешанным единоборствам ACB-89. Боец смешанных единоборств (ММА) лиги ACB 42-летний Марат БАЛАЕВ выиграл схватку с Муратом МАЧАЕВЫМ, у которого к моменту боя было 20 побед и всего 2 поражения. Уже в первом раунде Балаев провел удачную атаку и оформил победу техническим нокаутом.

В Краснодаре прошел турнир по смешанным единоборствам ACB-89. Боец смешанных единоборств (ММА) лиги ACB 42-летний Марат БАЛАЕВ выиграл схватку с Муратом МАЧАЕВЫМ, у которого к моменту боя было 20 побед и всего 2 поражения. Уже в первом раунде Балаев провел удачную атаку и оформил победу техническим нокаутом.

В мае этого года Балаев потерял чемпионский титул, уступив в первом раунде Юсуфу Райсову на турнире ACB-86. Неудача стала для Балаева первой с момента начала профессиональной карьеры.

После победы над Мачаевым в социальных сетях появилось видео, где Балаев обратился к болельщикам: «Большое спасибо всем, кто приехал и болел за меня, тем, кто переживал у экранов телевизоров. Надеюсь, что мы сумели вас порадовать. Молодежи в очередной раз говорю: тренируйтесь, не сдавайтесь, до конца доводите то, начали».

Залина ГУБУРОВА.

Суд уполномочен показать

На одном из первых заседаний антинаркотической комиссии (АНК) Вячеслав БИТАРОВ призвал СМИ, а также интернет-ресурссы обнародовать фамилии и фотографии наркоторговцев после вступления приговоров суда по ним в законную силу. При содействии Прокуратуры РСО-А мы продолжаем публиковать данные об осужденных за последние времена за незаконный оборот наркотиков на территории нашей республики. В том числе и тех, кого осудили за покушение на сбыт.



БЕДОЕВ Алан Аксарбекович, 1980 г.р., уроженец г. Белсана, в марте 2018 г. осужден Правобережным районным судом за незаконный сбыт наркотиков к 14 годам лишения свободы с отбыванием наказания в ИК строгого режима.



ДЖУРАЕВ Сино Джумабойевич, 1995 г.р., уроженец Республики Таджикистан, в июне 2017 года осужден Советским районным судом г. Владикавказа к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в ИК строгого режима.



ЧАЛИОВ Чахонгир Файзуллоевич, 1991 г.р., уроженец Республики Таджикистан, в июне 2017 года осужден Советским районным судом г. Владикавказа к 11 годам лишения свободы в ИК строгого режима.



ТУАЕВА Светлана Аксарбековна, 1991 г.р., жительница г. Владикавказа, в мае 2017 года осуждена к 8 годам лишения свободы за сбыт наркотиков в значительном размере, с отсрочкой отбывания наказания до достижения ребенком 14-летнего возраста.



РОЖКОВ Владимир Михайлович, 1959 г.р., житель г. Владикавказа, в мае 2017 года осужден к 5 годам лишения свободы условно, с испытательным сроком в 4 года.



БЕКЕТОВА Екатерина Александровна, 1992 г.р., жительница г. Владикавказа, в ноябре 2017 года осуждена к 4 годам лишения свободы за сбыт наркотиков в социальных сетях появилось видео, где Балаев обратился к болельщикам: «Большое спасибо всем, кто приехал и болел за меня, тем, кто переживал у экранов телевизоров. Надеюсь, что мы сумели вас порадовать. Молодежи в очередной раз говорю: тренируйтесь, не сдавайтесь, до конца доводите то, начали».



Родные и близкие с глубоким признаком извещают о кончине ОЛИСАЕВА Акима Аслангеревича.

В Краснодаре прошел турнир по смешанным единоборствам ACB-89. Боец смешанных единоборств (ММА) лиги ACB 42-летний Марат БАЛАЕВ выиграл схватку с Муратом МАЧАЕВЫМ, у которого к моменту боя было 20 побед и всего 2 поражения. Уже в первом раунде Балаев провел удачную атаку и оформил победу техническим нокаутом.

В мае этого года Балаев потерял чемпионский титул, уступив в первом раунде Юсуфу Райсову на турнире ACB-86. Неудача стала для Балаева первой с момента начала профессиональной карьеры.

После победы над Мачаевым в социальных сетях появилось видео, где Балаев обратился к болельщикам: «Большое спасибо всем, кто приехал и болел за меня, тем, кто переживал у экранов телевизоров. Надеюсь, что мы сумели вас порадовать. Молодежи в очередной раз говорю: тренируйтесь, не сдавайтесь, до конца доводите то, начали».

Залина ГУБУРОВА.

(По данным пресс-службы Прокуратуры РСО-А, при содействии АНК при Главе РСО-А).

Рады вам сообщить, что в «Клинике медицинских осмотров»

будут прием специалисты беспиланского центра:

- врач-аллерголог-иммунолог, к.мн. ИВАНОВА Олеся Сергеевна;
- эндокринолог СЛАНОВА Ирма Ирбековна;
- кардиолог АЛЬБЕГОВ Марат Валерьевич;
- врач функциональной диагностики ГАРМАШ Оксана Юрьевна;
- травматолог АБАЕВ Тамерлан Юрьевич;
- уролог ЦОПАКОВ Азамат Аланович;
- пульмонолог КУЛЬЧИЕВА Неля Васильевна.

Также прием ведут врачи-специалисты:

- инфекционист СУАНОВА Ирина Николаевна;
- педиатр КАЛОЕВА Зарина Леонидовна;
- онколог САУТИЕВА Марина Георгиевна;
- гастроэнтеролог-диетолог ЦАГАЕВА Ирина Руслановна.

У нас вы можете получить консультацию специалистов: гинеколога, дерматолога, хирурга, невролога, терапевта, офтальмолога, ЛОР-врача, психиатра, реumatолога; пройти курс медицинского и других видов массажа.

Время работы с 9:00 до 17:00, выходные — суббота, воскресенье.

Адрес: ул. Ген. Дугласа, 16; тел. 61-58-74.

Возможны противопоказания, обязательно проконсультируйтесь со специалистом

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ

г. Владикавказ, ул. Калинина, 64 8 (8672)58-82-28 monolit-mebel.com

ОФИСНЫЕ КРЕСЛА И СТУЛЬЯ

улица Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ОКОННЫЙ МИР

ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: REHAU, KBE, KRAUSS, WDS

ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ОТ ДЕТЕЙ.

Замер, доставка, демонтаж — бесплатно

Срок изготовления 3-5 дней.

улица Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ПВХ БЕЗ ДИНКИ

ОКНА

ЭКОЛОГИЧНЫЕ за ЭКОНОМИЧНЫЕ ЦЕНЫ

СиР - 25 ЛЕТ

на рынке окон

540-577-447-180 ул.Маркуса,8

ООО «СОЦИАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

ПРЕДЛАГАЕТ:

1-2- и 3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ

В СТРОЯЩИХСЯ ДОМАХ НА УГЛУ улиц ВЕСЕННЕЙ-ГАГКАЕВА

от 25 000 руб./м²

— цена за 1 кв. м = от 23 000 рублей,

— рассрочка от застройщика 23 000 рублей

закрытый благоустроенный двор, прилегающий к парковой зоне,

— детская площадка для всех возрастных групп,

— спортивный городок и стадион,

— выгодное расположение и развитая инфраструктура: школа, детский сад, рынок, торговый центр, поликлиника и все виды городского транспорта.

С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте soc.stroi@mail.ru

наш адрес: ул. Грибоедова, 25, т. 94-59-59, 94-55-94.

Окна и двери «Фортуна»

Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85.

130 см Цвет: белый, под дерево.

• РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН 4800 руб.

130 см

Ил. А. Рубин.

Скидка 21% с 1 марта до 30 сентября 2018 г!

от кредит

74-03-38 74-61-09 70-71-11

ул. Калоева, 402 А с 9:00 до 18:00 вых. - воскр.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях

ОКНА И ДВЕРИ из ПВХ и Алюминия СТЕКЛОПАКЕТЫ НА ЗАКАЗ

ИП Туриев www.turiev.ru

С КАЧЕСТВОМ, ПРОВЕРЕННЫМ ВРЕМЕНЕМ

Скидка 21% с 1 марта до 30 сентября 2018 г!

нам 21!

TROCAL SALAMANDER ENWIN

на каждого погорель-отливное окно - москитная сетка в подарок!

Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

Семья Капкановых искренне благодарят родных, друзей, соседей, сослуживцев, всех, кто поддержал нас в трудную минуту и разделил боль утраты нашего отца и дедушки КАПКАНОВА Игоря Георгиевича.

Семья Тамаза Кумаритова выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты сына КУМАРИТОВА Виталия, и извещает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 13 сентября, в 14 часов, по адресу: ул. Московская, 51/1.

Семья Кудзоевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты КУДЗОЕВА Батрада Бадаевича, и сообщает, что годовые поминки со дня его кончины состоятся 15 сентября по адресу: г. Диорга, ул. Гибисова, 20-а.

Семья Бадовых выражает искреннюю